

ÖSSZEFOGLALÓ A NAGYKÖVETSÉGI SAJTÓSZEMLEKBŐL

Magyar vonatkozású sajtóviSSzhang
Budapest, 1989. július 19.

[...]

- 2 -

[...]

BÉCS

A WOCHENPRESSE Bush elnök magyarországi látogatását elemző cikke szerint a magyar ellenzék szegénységi bizonyítványaként értékelhető, hogy amennyiben lenne egy magyar Walesa, azt a pártreformerek és nem az ellenzék soraiban kellene keresni. Bush látogatásának mérlege inkább a magyar reformkommunisták és kevésbé az ellenzék számára volt kedvező, és csoda lenne, ha az ellenzékot megosztó nézetkülönbségek a választásokig megoldódnának.

A NEUE KRONEN ZEITUNG szerint - bár Magyarország Bush látogatása idején valóban szegény országgént mutatkozott be - a többi szocialista országgal ellentétben kielégítő árúkínálattal rendelkezik és csak az Adidas-bolt előtt lehet sorbanállást tapasztalni. A reformfolyamatot azonban növekvő bírálólat éri a tömeg részéről, pl. olyan érveléssel, hogy Kádár János idejében még volt értéke a pénznek és biztosítottak voltak a munkahelyek. "Mit ér egy egérnek az utazási szabadság, ha nem éri el az ajtókilincset?" - teszi fel a kérdést a cikkíró, majd befejezésül megállapítja: az újraalakuló ellenzéki pártok leginkább idős

- 3 -

politikusok nosztalgia-fórumai és öngyilkos belső hatalmi harcot folytatnak /pl. a szociáldemokraták/. (július 17.)

BONN

A DIE WELT szerint Kádár János végső búcsúztatásakor egy másik generáció képviseltette magát, mint Nagy Imre temetésekor. A cikkíró feltételezi, hogy "sok résztvevőt egyszerűen kivezényeltek", bár elismeri, hogy a Kádár-rendszernek voltak meggyőződésses hívei is, akiknek semmit nem jelent a pluralizmus és a polgári szabadság, és akik egyáltalán nem örültek Bush látogatásának, s nem voltak ott Nagy Imre temetésén sem. Megjegyzi: ahogy elnézte az arcokat, arra gondolt, vajon ezek nem ugyanazok-e, akik 1956-ban segítettek oly kegyetlenül leverni az "ellenforradalmat". Ezután felteszi a kérdést: vajon a fegyvertelen munkásöröktől mi várható egy komoly helyzetben? Ezek az emberek a Kádár-rendszerben biztonságot és hatalmat szereztek, most a jövőtől való félelem érződött a tömegben. Egy idézett személy szerint Kádár hol megmentőként, hol "hóhérként" tűnt fel. Egy dolog viszont tény: Rajk László hamvait a fia várhatóan egy másik temetőben helyezteti el, mert nem bírja elviselni az apja halálában vétkesnek mondott halott közelségét - fejeződik be az írás. (július 17.)

[...]